
Posudek vedoucího bakalářské práce

Handlíř, Jakub: Komparace západní politiky SRN v době vlády Konrada Adenauera a 

Willyho Brandta

Předložená bakalářská práce se snaží komparovat dílčí komponenty západní politiky dvou 

německých kancléřů Konrada Adenauera a Willyho Brandta; a to především vztah SRN k 

mezinárodním institucím (za něž autor definuje západní integrační proces a vztahy k a v rámci 

NATO), vztah k Velké Británii, Francii a USA.

Jako vedoucí práce mohu potvrdit, že se v případě této práce jedná o výsledek velkého úsilí a že 

autor provedl jednoznačně nadprůměrnou heuristiku k tématu. Jako problém chápu místy 

„pokulhávající“ systematiku komparace, což se projevuje především v kapitole věnované vztahu 

SRN a západních institucí. V ostatních částech práce ale Handlíř tento svůj drobný výpadek 

vyrovnává.

Co se týče přístupů k hodnocení zahraniční politiky Adenauera a Brandta, u některých pasáží 

nabývá čtenář dojmu, že jediným a monopolním hybatelem zahraniční politiky je pouze osoba 

spolkového kancléře a de facto jeho osobní pohled na věc. V některých pasážích věnovaných 

životopisnému úvodu k osobám Adenauera a Brandta se Handlíř dopustil drobných interpretačních 

odchylek a opomenutí – zde například Brandtovo působení ve Švédském exilu a jeho tamější 

spolupráce s jednou z exilových centrál SPD.

Po formální stránce je možné konstatovat přílišné „zjednodušení“ zhodnocení pramenů a literatury. 

Dále se v práci vyskytuje vyšší množství drobných překlepů a především gramatických chyb. Píši to 

sem právě proto, aby si tuto skutečnost autor uvědomil, a zbytečně neznehodnocoval svojí velmi 

dobře odváděnou práci a zajímavé texty těmito „hrubkami“.

Práce zcela jednoznačně splňuje nároky kladené na bakalářské práci a autor na ní odvedl velký díl 

velmi kvalitní práce. Nicméně s přihlédnutím k výše uvedeným (drobnějším) výtkám k obsahu a 

formálním připomínkám navrhuji hodnotit předloženou práci stupněm velmi dobře.

V rámci obhajoby se navrhuji zaměřit na otázku, zda je názor kancléře brán jako jediný 



normativní hlas určující zahraniční politiku. Zde se nabízí k vysvětlení, mj. i v práci zmíněný 

příklad Elysejské smlouvy – jakým způsobem u této smlouvy zafungoval „korekční 

mechanismus“ hlasů (kdo to byl?) nesouhlasících s Adenauerem ve vztahu k německé 

zahraniční politice?
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